



中国供销合作社  
CHINA CO-OP

# 牢记嘱托再出发

# 奋力开创新局面

## 四川省基层供销社高质量发展现场交流暨农业社会化服务试点动员会在南充市西充县召开

□本报记者 汪子尧 尚梅柱 文/图



5月30日至31日，四川省基层供销社高质量发展现场交流暨农业社会化服务试点动员会在南充市西充县召开。中华全国供销合作总社指导部副部长王劲，四川省供销社党组书记、理事会主任

刘宏葆，南充市人民政府副市长李洪君等出席会议并讲话，西充县人民政府县长邓强及与会的5个供销社代表进行了主题交流发言。省供销社党组成员、理事会副主任、一级巡视员杨武秀主持会议，来自四川

省18个市(州)51个县(区)供销社和部分社有企业代表参加了会议。会上，王劲对四川省供销社系统在各级党委、政府的重视支持下，坚守为农服务初心，聚焦“三农”工作大局，创新发展思路和举

措，持续深化综合改革，以“两端”“两网”为重点，加快建设服务农民生产生活的综合平台，特别是供销社地方立法走在全国前列，成功探索出供销社、农村集体经济组织、农民专业合作社“三社”融合发展模式，体现大抓基层的鲜明导向，围绕“天府粮仓”建设组建省级企业运营平台，推动全省系统开展土地托管及土地流转社会化服务，各项工作取得明显成效给予了充分肯定。王劲对四川省供销社系统下一步工作提出要求，一是牢固树立大抓基层鲜明导向，持续推进基层社改造提升。继续大力推广“三社”融合等经验做法，强化县级社责任主体作用，采取社有企业带动、项目资金扶持、盘活闲置资产等方式，扎扎实实建设服务功能比较全、社会形象比较好、可持续发展的基层社，让农民群众切实享受到供销社带来的优质服务。二是进一步完善联合社治理机制，增强服务“三农”的综合实力。进一步指导督促市、县持续完善“三会”制度，加强联合社行业指导体系建设，强化社有资产监管，

完善联合社对成员社的工作考核机制，做实合作发展基金。三是紧紧围绕保障粮食安全，全力做好中央财政农业社会化服务试点工作。切实担负起试点工作主体责任，主动加强与农业农村部门、财政部门的沟通协调，共同做好试点任务分配、实施主体选定、资金下达、服务实施等工作；选好服务主体，选择的服务主体，必须确保供销社有控制力和话语权，同时，同一服务主体不能通过供销社和农业农村部门同时申请补助资金，不允许重复申报。

刘宏葆在讲话时，肯定了南充市委、市政府高度重视供销社工作，出政策、给资金，市政府分管领导担任组长牵头召开供销社综合改革协调会，亲自协调相关事宜，每年足额拨付市级供销社综合改革资金并逐年递增专项工作经费；南充市供销社着力提升为农服务、经营服务、流通服务、应急保供四种能力，为全省供销社系统综合改革作出了模范表率；西充县委县政府大力支持供销社发展，积极为供销社服务“三农”创造条件。刘宏葆指出，当前，全省供销社工作蓬勃发展，形势喜人，机遇难得，要深化对供销社的再认识，解放思想，积极开放合作。他强调，要以基层社为重点，加快为农服务综合平台建设；以农业社会化服务为着力点，强化和提高为农服务能力；要加强数字化链接，力争实现组织、数字、渠道、品牌、金融、人才等赋能；要加强农产品质量建设、品牌建设；要抓住当前改革时机，建立健全供销社组织机构。刘宏葆要求，全省供销社系统要有上下一条心、拧成一股绳的创业激情和干事决心，持续深化供销社综合改革，加快建设为农服务综合平台，为推进四川农业农村现代化、实现全面乡村振兴贡献更大力量。

会上，四川省供销社农村合作指导处处长鲍庆军、财务处副处长叶成勇分别就农业社会化服务试点工作相关政策、内容进行了全面解读。与会代表还现场参观了西充县太平中心供销社、槐树中心供销社为农服务中心和纪念馆、南充茂供冷链物流有限公司、仁和镇丹桂村供销社等，现场观摩了机械化栽秧。

## 奋斗者 正青春

### 四川省供销社省级社有企业职工趣味运动会成功举办

□本报记者 李艳 实习记者 王林馨 柳奕阳 文/图



为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，进一步加强社有企业文化建设，丰富干部职工文化生活，提升干部职工队伍的凝聚力、战斗力和创造力，全面展示社有企业为农服务、奋发有为、开拓进取的精神风貌，5月30日，四川省供销社集团组织开展“奋斗者·正青春”趣味运动会。本次趣味运动会共有8支代表队参赛。四川省供销社党委书记、董事长苟学川出席并致辞。省供销社集团党委副书记、常务副总裁许宏勇，省供销社集团党委委员、纪委书记、监事会副主席吴德贵为获奖队伍颁发奖杯。

此次趣味运动会一共设置五个项目，“稳产保供”“天府粮仓”“乡村振兴”“勇挑重担”“众志成城”，各个

项目集娱乐性、协作性和竞争性于一体。赛场上，参赛选手斗志昂扬，为了各自队伍的荣誉奋勇争先。经过激烈的角逐，四川省农业会展有限公司荣获冠军，四川省老邻居商贸连锁有限责任公司、四川省农产品经营集团有限公司荣获亚军，四川西南商报报业传媒有限公司、四川省供销社金融控股集团有限公司、四川省棉麻集团有限公司、四川省供销社农资集团有限公司、四川省供销社投资集团有限公司荣获季军。

运动会结束后，参赛选手纷纷表示，此次趣味运动会丰富了职工文化生活，提升了职工队伍的凝聚力、战斗力和创造力，在未来的工作中将继续发扬供销社“扁担精神”“背篓精神”，为公司发展贡献一份力量。

## 泸州市供销社：“三资合力”助推乡村振兴



近日，四川泸州市供销社召开“三资合力·助力乡村振兴”工作推进会。泸州市供销社党组书记、理事长、各科室负责人，各区县供销社理事长、主任，市供销社集团公司董事长，全市系统社有企业代表共60余人参加会议。泸州市供销社党组书记、理事会主任郑传辉主持会议。

会议指出，“社资+村资+台资”的“三资合力”创新合作模式，是推进供销社社有企业转型升级和高质量发展的新思路，是供销社开展农业社会化服务参与乡村振兴的新路径，是推进两岸经济融合发展的新模式和新尝试。全市供销社系统要统一思想、凝心聚力，切实提高政治站位，把“三资合力·助力乡村振兴”工作作为持续深化供销社综合改革的重要内容放在重要位置，与当前全市系统正在组织实施的为农服务综合平台建设有机结合起来，按照“五个一”的工作思路和工作步骤，扎实推进“三资合力”创新合作模式落地落实，行稳致远。

会议要求，全市供销社系统要通过动员会明确“三资合力·助力乡村振兴”工作的重要性与现实意义，举全市系统之力，本着要素整合、试点先行的原则，有序有力推进“三资合力·助力乡村振兴”工作的开展。

全市供销社系统要主动出击，积极主动与市、区县台办、台联联系沟通，了解和掌握本辖区内台商、台企的基本情况，主动上门与台商、台企座谈合作事项，同时积极对外招引，引进台商、台企到泸州合作投资兴业，要尽快选定一批“三资合力”合作对象，在广泛听取和征求台商、台企和村资公司合作意愿的基础上，敲定合作事项，签订合作协议。

据了解，泸州市供销社初步定于2023年10月中旬，召开“泸州市三资合力·助力乡村振兴推进现场会”，从理论和实操两个层面丰富和完善“三资合力”模式的内涵和外延，使之成为可复制、可推广的“泸州模式”“泸州经验”，提升泸州推进两岸经济融合发展、助力乡村振兴的影响力和知名度。此外，泸州市供销社还将印发《关于“三资合力”助力乡村振兴合作模式设置暨绩效评估的意见》，从指导思想、遵循原则、目标任务、股权设置、绩效评估、保障措施等六个方面，为试点工作提供基本遵循，指导试点工作向纵深推进，并取得实实在在的效果，在促进两岸经济融合，加快建成为农服务综合平台，助推泸州市特色产业发展，服务乡村振兴中展现泸州供销社的新作为。

杨景文/图

## 总结综合改革成效 科学谋划发展蓝图 雅安市供销社第二次代表大会召开

□本报记者 胡斌 文/图

为深入贯彻落实党的二十大精神，学习贯彻习近平总书记关于供销社工作的重要指示精神，全面落实雅安市委五中全会精神，总结供销社综合改革成效，科学谋划今后一段时期发展蓝图，近日，四川雅安市供销社第二次代表大会召开。四川省供销社党组成员、理事会副主任向伟益，雅安市政府党组成员、副市长邓朝金出席会议并讲话，雅安市委常委会党组成员、副主任高福强，雅安市政协副主席杨力，雅安市委统战部副部长、市工商联党组书记徐洪年等出席会议。大会在庄严的国歌声中开幕。徐洪年向雅安市供销社第二次代表大会作理事会工作报告，系统回顾了全市供销社的改革发展历程，全面总结了系统强化党建引领、全面深化综合改革、加强农村现代流通体系服务建设、开展农业社会化服务、推进社有企业改革发展等方面的工作成效和经验，客观分析了存在的问题，明确提出了未来五年的重点工作任务。

下一步，雅安市供销社系统

将牢记为农服务根本宗旨，持续深化综合改革，进一步理顺体制机制，补齐短板弱项，拓展服务领域，提高服务质量，着力构建联合社机关主导的行业指导体系和社有企业支撑的经营服务体系，努力走出一条新时代供销社改革发展之路，奋力开创全市供销社事业高质量发展新局面，在促进乡村振兴和农业现代化中进一步彰显供销社价值、体现供销社担当。

向伟益在讲话中强调，要深化思想认识，坚持党的领导，坚持为农服务，坚持合作经济，聚焦“三个方向”，实现“三个目标”，要发挥好社有企业的引领带动作用，构建高效对接、服务城乡的现代化经营服务体系和规模化、可持续的为农综合服务体系，抓好“两端”“两网”建设，持续强化联农带农、联小扶微，努力为农民创收增收。

要坚持“两端”“两网”为支撑，全力打造为农服务综合平台。在农业生产端，全面推进“三社”融合发展，大力建设发展大基层社。在城乡消费端，拓展城市基层供销社及其经营



服务网点。线下以市场为核心，以“一中心”为骨干，构建流通网络。以业务在线化为核心，推进数字供销社建设。

要以参与“天府良田”运营为抓手，打造助推乡村振兴的生力军。深入贯彻习近平总书记关于打造新时代更高水平“天府粮仓”的重要指示精神，积极参与“天府粮仓”建设行动，围绕生产、加工、销售环节，拓展提升经营服务，努力成为助推乡村

振兴的生力军。

大会选举产生了新一届理事会、监事会，徐洪年当选为雅安市供销社第二任理事长，王东当选为雅安市供销社第二任监事会主任。

会议要求，全市供销社系统要通过动员会明确“三资合力·助力乡村振兴”工作的重要性与现实意义，举全市系统之力，本着要素整合、试点先行的原则，有序有力推进“三资合力·助力乡村振兴”工作的开展。